

大联考

2022—2023 学年(上)高一年级期末考试

语 文

考生注意:

1. 答题前,考生务必将自己的姓名、考生号填写在试卷和答题卡上,并将考生号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。
2. 回答选择题时,选出每小题答案后,用铅笔把答题卡对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡皮擦干净后,再选涂其他答案标号。回答非选择题时,将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。
3. 考试结束后,将本试卷和答题卡一并交回。

一、现代文阅读(35分)

(一)现代文阅读 I (本题共 5 小题,17 分)

阅读下面的文字,完成 1~5 题。

材料一:

在乡村里所谓调解,其实是一种教育过程。我曾在乡下参加过这类调解的集会。我之被邀,在乡民看来是极自然的,因为我是学校里教书的,读书知礼,是权威。其他负有调解责任的是一乡的长老。最有意思的是保长从不发言,因为他在乡里并没有社会地位,他只是个干事。调解是个新名词,旧名词是评理。差不多每次都由一位很会说话的乡绅开口。他的公式总是把那被调解的双方都骂一顿:“这简直是丢我们村子里脸的事!你们还不认了错,回家去。”接着教训了一番。有时竟拍起桌子来发一阵脾气。他依着他认为“应当”的告诉他们。这一阵却极有效,双方时常就“和解”了,有时还得罚他们请一次客。我那时常觉得像是在球场旁看裁判员吹叫子^[1],罚球。

子曰:“听讼,吾犹人也。必也使无讼乎。”——当时体会到了孔子说这话时的神气了。

现代都市社会中讲个人权利,权利是不能侵犯的。国家保护这些权利,所以定下了许多法律。一个法官并不考虑道德问题、伦理观念,他并不在教化人。刑罚的用意已经不复“以儆效尤”,而是在保护个人的权利和社会的安全。尤其在民法范围里,他并不是在分辨是非,而是在厘定权利。在英美以判例为基础的法律制度下,很多时间诉讼的目的是在获得以后可以遵守的规则。一个变动中的社会,所有的规则是不能不变动的。环境改变了,相互权利不能不跟着改变。事实上并没有两个案子的环境完全相同,所以各人的权利应当怎样厘定,时常成为问题,因之构成诉讼,以获取可以遵守的判例,所谓 Test Case。在这种情形里自然不发生道德问题了。

现代的社会中并不把法律看成一种固定的规则了,法律一定得随着时间而改变其内容。也因之,并不能盼望各个在社会里生活的人都能熟悉这与时俱新的法律,所以不知道法律并不成为“败类”,律师也成了现代社会中不可缺的职业。

(摘编自费孝通《乡土中国》)

【注】叫子:哨子。

材料二:

民间自行调解,是古代社会一种方便快捷的纠纷解决途径。古代的纠纷调解大致有三种形式,即“民间调解”“官批民调”“官方调解”,但并非所有民事纠纷都打到公堂之上,有许多纠纷在德高望重或值得信赖的“中人”说合下,在民间就得到了化解,但这种民间“说合”也有详细的制度安排。

唐代法律规定,婚姻不和谐,双方自愿解除婚姻关系的可“和离”,类似于今天的协议离婚。《唐律疏议·户婚》“义绝离之”条规定:“若夫妻不相安谐而和离者,不坐。”对于感情不和的夫妻,如果两人都愿意解除婚姻关系,法律是准许的。正因有了“和离”的规定,才有了为今人所赞叹不已的唐代“放妻书”,不仅有夫妻间的好聚好散,也充满了人生的豁达:“解怨释结,更莫相憎。一别两宽,各生欢喜。”

元代法律明确规定了婚姻、财产等纠纷由乡村间里的“社长”解决,“社长”类似于今天的村长或居委会主任。《通制条格·卷十六·田令》里的这条法律常被认为是基层调解制度化、法律化之始,受到学界重视:“诸论诉婚姻、家财、田宅、债负,若不系违法重事,并听社长以理喻解,免使妨废农务,烦扰官司。”

社长调解发展到明清,便有了“申明亭”制度。《大清律例·刑律·杂犯》中规定:“州县各里,皆设申明亭。里民有不孝、不弟、犯盗、犯奸一应为恶之人,姓名事迹,具书于板榜,以示惩戒,而发其羞恶之心,能改过自新,则去之。其户婚、田土等小事,许里老于此劝导解纷,乃申明教戒之制也。”

民间的自行调解省去了“打官司”的复杂程序,快捷方便、节约成本,又可维系亲情、友情,可以说是多方共赢。就地解纷的简便程序,也为许多官吏所接受。古代的官吏并非一味坐堂断案,而是主动巡视所辖乡里,发现纠纷及时解决。

这种方便快捷、节约成本的调解程序对现代的调解制度有着深远的影响。革命根据地时期形成的不拘形式、简便程序、经常携案下乡、就地审判的著名的马锡五审判方式便是这一优秀传统的延续。

(摘编自马小红《古代调解案例中的法律智慧》)

1. 下列对材料相关内容的理解和分析,不正确的一项是(3分)

- A. 当地的保长在乡村民间调解过程中从不发言,但不能就此确定他在其他场合没有权威。
- B. 孔子认为自己审判案件与别人没有不同,但通过教化使诉讼不再发生才是他的目标。
- C. 唐代法律规定,婚姻不和谐,双方自愿解除婚姻关系的可“和离”,这在当时被赞叹不已。
- D. 《通制条格·卷十六·田令》受到学界重视,常被认为是基层调解制度化、法律化之始。

2. 根据材料内容,下列说法正确的一项是(3分)

- A. 律师成了现代社会中不可缺的职业,是因为各个在社会里生活的人不可能都熟悉与时俱进的法律。
- B. 民间“说合”也有详细的制度安排,表明民间的自行调解主要依据一定的制度进行,但是要凭“中人”主持。
- C. 古代将“为恶之人,姓名事迹,具书于板榜”的“申明亭”制度持续至今,成为现代将失信人名单公布的制度。
- D. 民间的自行调解只有在德高望重或值得信赖的“中人”说合下才能进行,即使是官吏也不能参与其中。

3. 下列对材料论证的分析,不正确的一项是(3分)

- A. 材料一运用了举例论证、引用论证等多种论证方式,语言通俗易懂。
- B. 材料二以“总—分—总”的结构组织全篇,首尾相照应,结尾又适当地加以引申拓展。
- C. 材料二第二、三、四段是按朝代先后顺序排列的并列结构,其顺序不可随意更换。
- D. 材料二举革命根据地时期马锡五审判方式的例子是为了证明民间自行调解的快捷方便。

4. 乡村社会民间调解与现代都市社会断案有何不同?请简要分析。(4分)

答:_____

5. 小说《白鹿原》中有如下情节:

白嘉轩因为买李寡妇家的六分水地,和鹿子霖发生口角并大打出手。原来李寡妇先把自己的地抵押给鹿子霖,从鹿子霖手上借了五斗麦子和八块银元。因为听说嘉轩买地给的价钱高,就把地卖给了白嘉轩,鹿子霖为了和白嘉轩争个高低就发生了矛盾。两人打架后都到县里去告状,结果两人都收到了当地大儒朱先生送给他们的纸条,纸条上写着同样的一首诗:倚势恃强压对方,打斗诉讼两败伤;为富思仁兼重义,谦让一步宽十丈。白嘉轩和鹿子霖在看到同样的字条后,都意识到了自己的胸襟狭隘,连连慨叹“惭愧惭愧”,在冷先生主持的酒席上,两人同时抱拳打拱,互致歉意歉词,然后举杯连饮三杯,重归于好且好过以往。这件事以非常快的速度传遍整个滋水县,县令大为感动,亲批“仁义白鹿村”,凿刻石碑立在白鹿村的祠堂院子里,从此白鹿村也被人称为仁义庄。

请运用材料一与材料二的理论分析小说中的案例。(4分)

答:_____

(二)现代文阅读II(本题共4小题,18分)

阅读下面的文字,完成6~9题。

贾长沙痛哭

郭沫若

贾谊自从受了一些老头子的嫉妒,在汉文帝面前中伤了他,被贬为长沙王太傅之后,总是爱哭。

他本来是腺病质的人,失意以来对于摄生^①既毫不注意,而长沙又是卑湿的地方,是结核菌的最良的培养园地,不知几时那种微细的菌芽已经窜进了他的肺部,和那些老头子们响应了起来,正在内外夹攻。贾谊早就预料到他自己是不能长寿的。他在长沙忧郁了四年,自己的身子总是一天一天地消瘦,晚上爱发微微的热候,夜里爱出盗汗。这样的情形使他愈见伤心,他觉得对于老头子们是败北了,因此便想效法他的精神上的先生屈原跑去跳进湘水里淹死,也不知道有多少次。

在汉文帝的前元八年,贾谊谪贬长沙的第五年上的夏天,天上出了彗星。这一来便弄得人心惶惶,以为天下会又要闹到三二十年前的刘项争霸时的那样的大乱子,连汉文帝也有点疑神疑鬼起来了。贾谊在那时候正随着长沙王入朝,进了京城,文帝便忽然想起了他,要特别召见他,叩问他关于彗星的意见。这事情是没有受阻止的,因为嫉妒贾谊的那些老头子,如灌婴死于病,周勃死于狱,冯敬死于暗杀,大多已经不在人世,而贾谊自己自从被谪以后也没有往年那样的受人嫉妒了。

在一天晚上,几个彗星正在东方拖长尾巴的时候,文帝在宣室里召见贾谊,旁边只有一位胖子丞相张苍侍坐。

贾谊是荀子学派的嫡系,他是一位合理主义者,对于鬼神妖异是取着否认的态度的。他对着文帝直率地表示了他的这种意见。全科免费下载公众号-《高中僧课堂》

——“彗星是不足怕的,”他说,“彗星这种东西只是稀罕的自然现象,怪异诚然是可以怪异,但用不着害怕,因为它于人事的休咎并没有关系。没有知识的人因怪而生畏,狡黠的人便乘着这种机会图谋不轨;这样一来,便像两者之间果然是有密切的关系,愚民们便会响应起来,于是乎也就可以酿出大乱。执政的人在这时候是应该加以善导的,开发民智自然是根本的办法,但这种办法不能应急。有应急的办法是利用民众的常识来加以新的解释。譬如彗星像扫帚,就说这是除旧布新的意思,是天老爷提起了扫帚来扫除天下的弊端,扫除国家的外患。这样一来,一般没有知识的人便可以得到安心,狡黠者也就无机可乘了。”

他这番意思,不用说是荀子的《天论》的祖述^②,但在文帝是闻所未闻。文帝真是高兴得什么似的,他得到安心之后,便于彗星之外更探问了好些天文上的事情,一谈便谈到了夜半。

兴奋着的贾谊早是忘记了自己的病体的,他只觉得自己的精神不知怎地分外地板作。文帝听得也真是专心,在贾谊说话的时候,把自己的坐席向前移动了好几次,几乎和贾谊接起了膝来。

但是,胖子丞相的张苍却有点不大安稳了。张苍是习天文律历的人,他在旁边听着贾谊的“除旧布新”的话,觉得就像是在暗射自己,又看到文帝那样地倾心,隐隐感觉着自己的位置和权威有点动摇,但他一点也不露声色。

室中的铜壶滴了三下。张苍这时候才很稳静地说:“贾先生的除旧布新的话是极应该采纳的,明天便好下出诏书布告天下。但今晚已经夜深了,贾先生身体不甚健康,皇上也不好过劳,我看今晚的谈话可以告一终结了。”

文帝听了张苍这话才觉察到了贾谊的病体上来,他看他瘦削而苍白得和蜡人相仿佛,但两颊泛着红潮,两眼放着极有深度的黑光。

——“是的,”他应着张苍的话说,“贾生,你的身体大不如前了。今晚你请休息,明晚我们再谈。”

贾谊便先退下去了。之后,文帝又对着张苍吐露了一下自己的对于贾谊的倾心。

——“贾生毕竟是一位天才,”他说,“很久不见他,以为我自己的识见是超过了他的,但今晚听起他的话来,当今的人实在是没有一个能够赶得上他的。”

——“是,是,是,”张胖子回答着,“贾先生的确是一位不世出的天才,天才。有天才的人是不同凡俗的,因此也有好些人不了解他,嫉妒他。我记得他在长沙作过一篇《吊屈原赋》,那文字真真是屈原再来。那里面有几句是‘呜呼哀哉,逢时不祥,鸾凤伏窜兮,鸱枭翱翔’,真是契合屈原的身世;但一般的人便不很了解他,说他明明是借题发挥,存心毁谤朝廷;说他把自己比成屈原,把陛下比成楚襄王;真真是‘曲高和寡’呢。贾先生如再涵养得几年,我看是愈会得到人望的。贾先生终究是未来的大器啦。”

就这样,贾谊又受了老头子的一箭。

贾谊经过一次召见之后,他的意见果然遭了采纳,他的位置也得到超迁:他由长沙王的大傅被调为了梁王的太傅。同是藩王的太傅本来是没有什高下,但梁王是汉文帝最宠爱的少子,而梁与京师的距离也比长沙的更近了。这番调动的确是一种实质上的超迁。因此贾谊的精神比起从前来也就愉快得很多了。

(有删改)

【注】①摄生:养生,保养身体。②祖述:效法遵循前人的学说或行为。

6. 下列对文本相关内容和艺术特色的分析鉴赏,不正确的一项是(3分)
- A. 文中将朝中的一些官员称为“老头子”,一方面是因为贾谊年轻,另一方面也有讽刺意味。
- B. 贾谊受到特别召见,是因为那些嫉妒他的“老头子”都已去世,他被贬后也不再遭人嫉妒。
- C. 张苍为人心机深沉,感到自己的权势和位置受到威胁时,便不动声色地对贾谊“放暗箭”。
- D. 文中多次描写贾谊生病的状态,作用并不相同,开头反映了他忧郁的复杂原因,中间“瘦削而苍白”反衬了其精神的振奋。

7. 下列说法中,不能体现这篇小说“故事”与“新编”的文本特征的一项是(3分)

- A. 文帝向贾生问计的“故事”本身于史有据,作品查考典籍博采文献,富有历史韵味。
- B. “新编”表现为新的历史讲述方式,如虚构细节、掺入现代语词、使用杂文笔法等。
- C. 对“故事”进行“新编”,对历史与现实均作出观照,作品具有深刻的思想性。
- D. 描写生动形象,既有正面描写,也有侧面烘托;想象丰富,情节生动,引人入胜。

8. 在文中,贾谊的心情有过多次变化,请简要分析。(6分)

答:_____

9. 文中是如何表现贾谊的才华的?请简要分析。(6分)

答:_____

二、古代诗文阅读(35分)

(一)文言文阅读(本题共5小题,20分)

阅读下面的文言文,完成10~14题。

送孟东野序

韩愈

大凡物不得其平则鸣,草木之无声,风挠之鸣;水之无声,风荡之鸣;其跃也,或激之;其趋也,或梗之;其沸也,或炙之。金石之无声,或击之鸣。人之于言也亦然,有不得已者而后言。其歌也有思,其哭也有怀。凡出乎口而为声者,其皆有弗平者乎!乐也者,郁于中而泄于外者也,择其善鸣者而假之鸣。金、石、丝、竹、匏、土、革、木八者,物之善鸣者也。维天之于时也亦然,择其善鸣者而假之鸣。是故以鸟鸣春,以雷鸣夏,以虫鸣秋,以风鸣冬。四时之相推夺,其必有不得其平者乎!

其于人也亦然。人声之精者为言,文辞之于言,又其精也,尤择其善鸣者而假之鸣。其在唐、虞,咎陶、禹,其善鸣者也,而假以鸣。夔弗能以文辞鸣,又自假于《韶》以鸣。夏之时,五子以其歌鸣。伊尹鸣殷,周公鸣周。凡载于《诗》《书》六艺,皆鸣之善者也。周之衰,孔子之徒鸣之,其声大而远。传曰:“天将以夫子为木铎。”其弗信矣乎?其末也,庄周以其荒唐之词鸣。楚,大国也,其亡也,以屈原鸣。臧孙辰、孟轲、荀卿,以道鸣者也。杨朱、墨翟之属,皆以其术鸣。秦之兴,李斯鸣之。汉之时,司马迁、相如、扬雄,最其善鸣者也。其下魏晋氏,鸣者不及于古,然亦未尝绝也。

唐之有天下,陈子昂、苏源明等,皆以其所能鸣。其存而在下者,孟郊东野始以其诗鸣。其高出魏晋,不懈而及于古,其他浸淫乎汉氏矣。从吾游者,李翱、张籍其尤也。三子者之鸣信善矣;抑不知天将和其声而使鸣国家之盛耶?抑将穷饿其身,思愁其心肠,而使自鸣其不幸耶?三子者之命,则悬乎天矣。其在上也奚以喜?其在下也奚以悲?东野之役于江南也,有若不释然者,故吾道其命于天者以解之。

(有删改)

10. 下列对文中画波浪线部分的断句,正确的一项是(3分)

- A. 大凡物不得其平/则鸣草木之/无声/风挠之/鸣水之/无声/风荡之鸣/
- B. 大凡物不得其平则鸣/草木之无声/风挠之鸣/水之无声/风荡之鸣/
- C. 大凡物不得其平则鸣/草木之无声/风挠之/鸣水之无声/风荡之鸣/
- D. 大凡物不得其平/则鸣草木之/无声/风挠之鸣/水之无声/风荡之鸣/

11. 下列对文中加点的词语及相关内容的解说,不正确的一项是(3分)

- A. 序,文中是指惜别赠言的文字,又叫作“赠序”,内容多是对所赠亲友的赞许、推重或勉励之辞。
- B. 四时,指春夏秋冬四季,《醉翁亭记》中有“四时之景不同,而乐亦无穷也”,与本文“四时”的意思相同。
- C. “然亦未尝绝也”与“假舟楫者,非能水也,而绝江河”(《劝学》)两句中的“绝”意思不同。
- D. “从吾游者,李翱、张籍其尤也”的“从”是跟随的意思,与《师说》中“惑而不从师”的“从”意思不同。

12. 下列对原文有关内容的概述,不正确的一项是(3分)

- A. 第一段从草木、水受外力的刺激而发出声音,论及人的言论、歌、哭,都是因为有所不平,并列举多种自然现象论证“不平则鸣”的观点。
- B. 第二段承接上文,从自然界论及人类社会,从唐、虞一直谈到魏晋,列举了众多的历史人物,论证了“人不得其平则鸣”的论点。
- C. 第三段从唐朝的陈子昂、苏源明等写到孟郊,认为孟郊比其他人更善于用诗文来抒发情怀,最后又针对孟郊的命运发表了议论,借以抒发感慨。
- D. 文章从“物不平则鸣”写到“人不平则鸣”,屡用排比句式,气势奔放;立论卓异不凡,寓意深刻;不愧是论说文中的佳作。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

(1)乐也者,郁于中而泄于外者也,择其善鸣者而假之鸣,

译文:_____

(2)抑将穷饿其身,思愁其心肠,而使自鸣其不幸耶?

译文:_____

14. 文章哪句话体现了作者的写作意图?应怎样理解?(3分)

答:_____

(二)古代诗歌阅读(本题共2小题,9分)

阅读下面这首宋词,完成15~16题。

阮郎归·耒阳道中为张处父推官赋^①

辛弃疾

山前灯火欲黄昏,山头来去云。鹧鸪声里数家村,潇湘逢故人。挥羽扇,整纶巾,少年鞍马尘。如今憔悴赋招魂^②,儒冠多误身^③。

【注】①这首词大约作于淳熙六年或淳熙七年,作词前几年,词人调任频繁、到处漂泊。②憔悴:指衰老。招魂:楚辞中有宋玉的《招魂》篇,词人用此典表示其要为那些抗金主战派将士招魂。③儒冠多误身:杜甫《奉赠韦左丞丈二十二韵》中有“纨绔不饿死,儒冠多误身”。

15. 下列对这首词的理解和赏析,不正确的一项是(3分)

- A. 开头“山前灯火”表明天色已近昏暗,“欲黄昏”描绘出黄昏将至未至、夜幕将降未降的景象。
- B. 山头的浮云飘来飘去,好似作者飘忽不定、频繁调任的遭遇,巧妙地与词人的心理状态密切关合。
- C. 下阕前三句,作者借用三国周瑜羽扇纶巾的潇洒形象,与《念奴娇·赤壁怀古》引用此典的用意相同。
- D. 本词最后两句用典自然,饱蘸词人的血和泪,语调低沉,读之能够引起对词人的无限同情。

16. 这首词表达了作者哪些感情?请简要分析。(6分)

答:_____

(三)名篇名句默写(本题共1小题,6分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

(1)苏轼在《赤壁赋》中发议论说,江水不停地流去,“_____”;月亮时圆时缺,“_____”。

(2)李煜《虞美人》一词中,运用比喻、夸张,写出愁思的多与深广的句子是:“_____”。

(3)“梦”在古诗词中是诗人经常运用的意象,比如:“_____”。

三、语言文字运用(20分)

(一)语言文字运用 I (本题共3小题,11分)

阅读下面的文字,完成18~20题。

金人一锤砸烂了都城汴京的琼楼玉苑,李清照在山东青州的爱巢也树倒窝散,一家人开始过①_____的生活。南渡第二年,赵明诚被任为京城建康的知府,不想就在这时发生了一件国耻又蒙家羞的事。一天深夜,城里发生叛乱,身为地方长官的赵明诚不是②_____指挥战乱,而是偷偷用绳子缢城逃走。事定以后他被朝廷撤职。李清照这个柔弱女子,在这件事上却表现出大节大义,很为丈夫③_____而羞愧。赵被撤职后夫妇二人继续沿长江而上向江西方向流亡,一路难免有点别扭,略失往昔的鱼水之和。当行至乌江镇时,李清照得知这就是当年项羽兵败自刎之处,不觉心潮起伏,面对浩浩江面,吟下了这首千古绝唱:

生当作人杰,死亦为鬼雄。至今思项羽,不肯过江东。

丈夫在其身后听着这一字一句的金石之声,面有愧色,心中泛起深深的自责,第二年赵明诚被召回京复职,但随即病急而亡。人不能没有爱,如花的女人更不能没有爱,感情丰富的女诗人就更不能没有爱。正当她的艺术之树在爱的汁液浇灌茁壮成长时,上帝斩断了她无情的爱河。李清照是一懂得爱就为爱所宠,为家所捧的人,现在一下被困在了干涸的河床上,她怎么能不犯愁呢?她的后半生更是坎坷,直至她死的时候也是满脸的惆怅。她以心抗世,以笔唤天。她凭着极高的艺术天赋,将这漫天愁绪又抽丝剥茧般地进行了细细的纺织,化愁为美,创造了让人们永远享受无穷的词作珍品。

18. 请在文中横线处填入恰当的成语。(3分)

答:_____

19. 文中画横线处运用了排比的修辞手法,请赏析其表达效果。(4分)

答:_____

20. 文中画波浪线的句子有语病,请修改。可以改变语序、少量增删词语,但不得改变原意。(4分)

答:_____

(二)语言文字运用 II (本题共2小题,9分)

阅读下面的文字,完成21~22题。

世界上万事万物都永远在运动、变化、发展,①_____。语言的变化,短时间内不容易觉察,②_____。比如宋朝的朱熹,他曾经给《论语》做过注解,可是假如当孔子正在跟颜回、子路他们谈话的时候,朱熹闯了进去,不管他们在讲什么,他是一句也听不懂的。不只是③_____,同一种语言在不同的地方经历着不同的变化,久而久之也会使这个地方的人听不懂那个地方的话,形成许许多多方言。

古代人说的话是无法听见了,幸而留传下来一些古代的文字。文字虽然不是语言的如实记录,但是它必得拿语言做基础,其中有些是离语言不太远的,通过这些我们可以对古代语言的演变获得一定的认识。

21. 下列句子中的“我们”和文中加点处的“我们”,用法相同的一项是(3分)

- A. 方舱医院外围守护者在烈日下穿着不透气的防护服,衣服浸透了汗水,但他们却说“我们值得”。
- B. 面对刚刚入学的高一新生,班会上班主任鼓舞大家:“让我们一同前进,为梦想永不停息!”
- C. 心理学家指出,当我们的心理因遭受某些影响而变得脆弱时,应该像受伤的野兽一般,找个僻静之处舔一舔伤口。
- D. 塞尔维亚总统武契奇说:“我们没有核武器和石油,这就是西方认为可以对塞尔维亚为所欲为的原因。”

22. 请在文中横线处补写恰当的语句,使整段文字语意完整连贯,内容贴切,逻辑严密,每处不超过12个字。(6分)

答:_____

四、写作(60分)

23. 阅读下面的材料,根据要求写作。(60分)

史铁生的《我与地坛》通过写自己对地坛的感悟,悟出了生与死这一重大的人生问题,悟出了母亲对自己的毫不张扬的爱。在生活中,你有没有对某地或某人也有着深刻的感悟?请以“我与××”为题写一篇作文。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,将标题补充完整;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。